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Приказом Государственного комитета по гражданскому строи­
тельству и архитектуре при Госстрое СССР от 9 января 1974 г. № Э 
срок введения установлен с 1 января 1975 г.

Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Н астоящ ий стандарт распространяется на стальные 
ограждения балконов, лоджий, галерей, террас, лест­
ничных маршей и площадок, а такж е крыш жилых и 
общественных зданий.

1. Технические требования

1.1. Стальные ограж дения должны изготовляться в 
соответствии с требованиями настоящего стандарта по 
типовым рабочим чертеж ам или чертежам изделий, 
утвержденным в установленном порядке.

1.2. О граждения балконов, лоджий, галерей и террас, 
именуемые в дальнейшем «ограждения балконов», из-, 
готовляю тся в зависимости от заполнения каркаса сле­
дующих типов (см. черт.):

а) решетчатые;
б) экранны е с заполнением из листовых или плит­

ных материалов;
в) комбинированные с решетками и экранами

Издание официальное Перепечатка воспрещена
I* Зак 471
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Ограждения лестничных маршей и площадок, име­
нуемые в дальнейшем «ограждения лестниц», изготовля­
ются следующих типов:

а) решетчатые;
б) экранные

Схемы ограж­
дений
в — ограждение 
лестниц, б — ог­
раждение балко­
нов; в —огражде­
ние крыт 
В ограждениях 
балконов просве­
ты между горизон­
тальными пруть­
ями решетки дол­
жны быть не бо­
лее (сверху
вниз) 200, 150 и
100 мм, а высота 
вкранов — не ме­
нее 600 мм

Ограждения крыш должны выполняться решетчато­
го типа.

1.3. Наименьшая высота ограждений и наибольшая 
величина просвета между элементами ограждений дол­
жны приниматься по таблице.

1.4. Каркасы и решетчатые заполнения ограждений 
должны изготовляться из стала по ГОСТ 380—71.
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Наименование Наименьшая 
высота, А

Наибольшая
величина

просвета, Ь

Балконы ............................ ....
Лестницы:

1000 110

в жилых зданиях ........................... 850 140
в общественных зданиях . . . . 900 140
в детских яслях-садах................... 1350 100

Крыш и..................................: : : : I 600 300

1.5. Стальные элементы для каркасов ограждений 
необходимо изготовлять из сортового и фасонного про­
ката ло действующим стандартам.

1.6. Цветочницы, устраиваемые на балконах, лоджи* 
ях, террасах и галереях, должны крепиться к каркасу 
ограждений в местах расположения стоек.

1.7. Материалы, применяемые для изготовления эле­
ментов ограждений, должны удовлетворять требовани­
ям действующих стандартов или технических условий 
на эти материалы.

1.8. Листовые и плитные материалы, применяемые 
для устройства экранов всех видов ограждений, дол­
жны удовлетворять следующим требованиям:

а) прочность и жесткость должны обеспечивать со­
хранность экранов в процессе перевозки, монтажа и эк­
сплуатации; ударная вязкость листов и плит должна 
быть не ниже 1,75 кгс-ом/см2, а прочность на изгиб — не 
ниже 150 кгс/см2, за исключением армированного 
стекла;

б) быть несгораемыми,
в) давать возможность очистки от пыли и других 

загрязнений.
1.9. При применении в конструкциях ограждений 

армированного стекла его необходимо устанавливать с 
зазорами, на эластичных прокладках и крепить с по­
мощью металлических приспособлений.

1.10. Материалы экранов ограждений балконов дол­
жны быть морозостойкими и иметь малое водопоглоще- 
ние. Асбестоцементные экраны должны удовлетворять 
требованиям к прессованным плитам по ГОСТ 929—59 
или листам класса А по ГОСТ 18124—72. Железобетон­
ные плиты должны удовлетворять требованиям ГОСТ 
6927—74.
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1.11. Материалы экранов для лестниц не должны вы* 
делить в процессе эксплуатации токсичные, вещества.

1.12. Внешний вид, цвет и качество поверхностей ли­
стовых и плитных материалов, поставляемых для уст­
ройства экранов ограждений, должны соответствовать 
эталонам, утвержденным в установленном порядке.

1.13. Конструктивные решения ограждений экранно­
го и комбинированного типов должны обеспечивать 
возможность замены экранов в случае их повреждения.

1.14. Каркасы ограждений должны изготовляться 
сварными. Крепление экранов, прижимных и других 
съемных элементов следует выполнять на болтовых или 
винтовых соединениях.

1.15. Сварные швы должны отвечать следующим 
требованиям:

а) неровности, наплывы и кабрызги не должны пре­
вышать 1 мм;

б) иметь гладкую или мелкочешуйчатую поверхность 
(без прожогов, сужений и перерывов) и плавный пере­
ход к основному металлу;

в) наплавленный металл должен быть плотным по 
всей длине шва, не иметь трещин, шлаковых включений 
и цепочек поверхностных пор;

г) не иметь подрезов основного металла глубиной 
более 0,5 мм.

1.1в. Все стальные крепежные элементы (болты, 
винты, захваты и др.), используемые для крепления 
экранов ограждений балконов, должны быть оцинкова­
ны и иметь защитно-декоративное лакокрасочное покры­
тие, принимаемое в зависимости от условий эксплуата­
ции, группы которых устанавливаются по ГОСТ 
14007—68.

1.17. Отклонения от проектных размеров элементов 
каркаса ограждений не должны превышать: по высоте 
± 3  мм, по длине ± 3  мм, по плоскости каркаса 5 мм, по 
величине стрелки кривизны 3 мм.

1.18. Предприятие-изготовитель должно поставлять 
стальные ограждения загрунтованными и окрашенными 
масляной краской для наружных работ или другим ат­
мосферостойким покрытием за один раз (за исключени­
ем участков, подлежащих заделке в бетон).
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Допускается применение металлизационного покры- 
тия цинком или алюминием толщиной 100—150 мкм.

1.19. Ограждения должны поставляться в виде ук­
рупненных элементов (на марш, площадку, балкой, 
лоджию, участок крыши) комплектно с экранами, цве­
точницами и крепежными деталями в соответствии с за­
казом на изготовление и поставку.

1.20. Готовые ограждения должны быть приняты 
техническим контролем предприятия-изготовителя.

2. Правки* приемки

2.1. Ограждения предъявляются к приемке партия­
ми. Размер партии устанавливается в количестве не 
более 200 шт. однотипных элементов, изготовленных из 
одних и тех же материалов.

2.2. Потребитель имеет право производить выбороч­
ную проверку соответствия ограждений требованиям

-настоящего стандарта, применяя при этом указанный ни-* 
же порядок отбора образцов.

2.3. Для выборочной контрольной проверки огражде­
ний отбирают образцы в количестве 5% каждой партии, 
но не менее 5 шт.

Отобранные образцы подвергают поштучному обме­
ру и осмотру.

2.4. Размеры элементов ограждений должны прове­
ряться металлическим измерительным инструментом с 
ценой деления 1 мм.

2.5. Внешние дефекты сварных швов выявляют при 
наружном осмотре неогрунтованных изделий. В сомни­
тельных местах производят промывку и травление 
10%-ным водным раствором азотной кислоты до полу­
чения матовой поверхности для обнаружения имеющих­
ся трещин и других дефектов. Испытание механических 
свойств наплавленного металла в случае необходимости 
производят по ГОСТ 6996—66, а контроль качества 
сварных швов — по ГОСТ 3242—69.

2.6. Если при проверке отобранных по п. 2.3 образ­
цов окажется хоть один не соответствующий требова­
ниям настоящего стандарта, то производят повторную 
проверку удвоенного количества образцов. Если при 
повторной проверке окажется хотя бы один образец, не
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соответствующий требованиям настоящего стандарта, 
то партия приемке не подлежит.

2.7. Приемка крепежных изделий и деталей произво­
дится по ГОСТ 18160—72.

3. Маркировка, хранение и транспортирование

3.1. Маркировка выпускаемых предприятием-нзго- 
товителем элементов ограждений выполняется несмыва­
емой краской на фанерных или из другого листового 
материала бирках и должна содержать:

а) товарный знак, наименование предприятия-изго­
товителя;

б) марку изделия;
в) дату изготовления изделий.
3.2. Элементы ограждений следует упаковывать в 

пачки по маркам. Каждая пачка должна обвязываться 
мягкой проволокой.

3.3. Завод-изготовитель должен гарантировать соот­
ветствие ограждений требованиям настоящего стандар­
та и рабочим чертежам, а также сопровождать каждую 
партию поставляемых ограждений паспортом, в котором 
должны-быть указаны:

а) наименование и адрес предприятия-изготовителя;
б) номер и дата выдачи паспорта;
в) наименование марок элементов ограждения и их 

количество;
г) номер настоящего стандарта.
3.4. Погрузка, разгрузка, перевозка и складирование 

готовых элементов должны производиться в условиях, 
исключающих их деформацию и повреждение лакокра­
сочного покрытия. Сбрасывание изделий при разгрузке, 
транспортирование их путем волочения, а также рас­
положение конструкций за пределами габаритов плат­
формы транспортных средств не допускаются.

•3.5. Ограждения должны храниться в штабелях вы­
сотой не более 1500 мм. Штабели должны быть защи­
щены от внешних воздействий.

Между элементами (пачками) ограждения должны 
быть уложены деревянные прокладки прямоугольного 
сечения толщиной не менее 40 мм на расстоянии друг 
от друга не более 1000 мм.
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Прокладки под нижний ряд элементов ограждения 
следует укладывать по плотному, тщательно выров­
ненному основанию. Прокладки всех вышележащие ря­
дов изделий должны быть расположены по вертикали 
одна над другой. Соприкосновение изделий с грунтом 
или полом не допускается.

3.6. Элементы ограждений должны храниться рас­
сортированными по маркам.

3.7. Листы экранов должны храниться отдельно от 
стальных каркасов ограждений и быть завернуты в бу­
магу.
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Т а б л и ц а  соотношений между некоторыми единицами физических величии, 
подлежащих изъятию, и единицами СИ

Наименование величины

Единица

Соотношение единиц
подлежащая изъятию СИ

наименование | обозначение | наименование обозначение

Сила; нагрузка; вес килограмм — сила 
тонна — сила 
грамм — сила

кгс
тс
гс

j  ньютон Н
1 к гс ~ 9,8 Н ~ Ю  Н 
1 т с ~ 9 ,8 * 1 0 » Н ~ 1 0 к Н  
1 г с ~ 9 ,8 - 1 0 - а Н ~ 1 0 м Н

Линейная нагрузка

Поверхностная нагруз*
к а

килограмм — сила 
на метр
килограмм — сила 
на квадратны й мет,р

кгс/м

кгс/м2

ньютон на 
метр
ньютон на
квадратны й
метр

Н /м

Н /м а

1 кгс/м  — 10 Н /м

1 КГс/М 2 — Ю Н /м 2

Давление килограмм — сила на 
квадратный сантиметр 
миллиметр водяного 
столба
миллиметр ртутного 
столба

кгс/см2 

мм вод ст. 

мм рт ст.

паскаль П а

1 кгс/см2 — 9,8 • 1 0 * П а ^  
~ 1 0 б П а — 0,1 М П а 
1 мм вод. с т .^ 9 ,8  П а — 
— 10 П а __
1 мм рт. ст. — 133,3 113



Продолжение

Наименование величины

Единица

Соотношение единиц
подлежащая изъятию си

наименование обозначение наименование J обозначение

Механическое напря­
жение

Модуль продольной 
упругости; модуль сдви­
га; модуль объемного 
сжатия

килограмм-сила 
на квадратный милли­
метр
килограмм-сила на квад­
ратный сантиметр

кгс/мм2

кгс/см2
паскаль Па

1 кгс/мм2 ~ 9,8* 10е П а ~  
~ 1 0 7 П а ~ Ю  МПа

1 кгс/см2~ 9,8• 104 Па — 
~ 1 0 5 Па —0,1 МПа

Момент силы, момент 
пары сил

килограмм-сила-метр кгс*м ньютон-
метр

Н м 1 кгс м ~ 9 ,8  Н *м ~  
~ 1 0 Н .м  _____

Работа (энергия) килограмм-сила-метр к гс м джоуль Д ж 1 кгс м ^ 9 ,8  Д ж ~
~  10 Д ж  _____-—

Количество теплоты калория
килокалория

кал
<ккал

джоуль Д ж 1 кал ~ 4 ,2  Дж
1 к к а л ^ 4 ,2  кДзк---- ——

Мощность килограмм-сила-метр 
в секунду 
лошадиная сила 
калория в секунду 
килокалория в час

кгс • м/с

л с
кал/с

ккал/ч

ватт Вт
1 кгс• м / с - М  В т - '
~  10 Вт - о 
/v j  л с ^735 ,5  В
1 кал/с ̂ 4 ,2  Вт ̂
1 ikk а л /ч ~  — ——



Продолжение

Наименование величины

Единица

Соотношение единиц
подлежащая (изъятию СИ

наименование обозначение наименование обозначение

Удельная теплоемкость калория на грамм-гра­
дус Цельсия

килокалория на кило- 
грамм-градус Цельсия

кал/(г-#С)

ккал/(кгХ
Х вС)

джоуль 
на кило­
грамм- 
кельвин

Д ж/(кг К)
1 кал/(г*°С) ~  
-4,2-10* Дж/(кг*К) 
I ккал/(кг-°С) —
— 4,2 кДж/(кг*К)

Теплопроводность калория в секунду на 
сантиметр-градус 
Цельсия

килокалория в час на 
метр-градус Цельсия

кал/(с-смХ
Х°С)

ккал/(ч-мХ
Х*С)

\ ватт на 
|  метр- 
J кельвин

Вт/(мК)

1 кал/(с-см*°С} — 
-4 2 0  Вт/(м*К)

1 ккал/(ч-м-*С) — 
-1 ,1 6  Вт/(м*К)

Коэффициент тепло­
обмена (теплоотдачи); 
коэффициент теплопе­
редачи

калория в секунду на 
квадратный сантиметр- 

градус Цельсия 
килокалория в час на 

квадратный метр-гра­
дус Цельсия

кал/(сХ
Хсм*.*С)

ккал/(чХ
Хм2-°С)

ватт не 
квадрат- 

■ ный 
метр- 1 
кельвин

Вт/(м2-К)

1 кал/(с-см*-‘С) ~  
~ 4 2  кВт/(м2-К)

1 ккал/(ч-м2-вС) ~  
~1,16 хВт/(мЯ-К)
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